Hjerl Fonden, som ejer området, har indhegnet et større areal, som bliver afgræsset af får og skotsk højlandskvæg.

FÅR

Inde i indhegningen går der i sommerhalvåret cirka får og lam. Fårene og lammene kommer herud i begyndelsen af maj (?) og tilbringer hele sommeren herude. I begyndelsen af efteråret bliver de hentet af ejeren. 

Får er meget selektive - både i forhold til plantearter og plantedele. Med det smalle hoved kan de nå ind mellem stængler og grene og få fat på små friske skud og blade.

De er gode til at udvælge næringsrigt foder, så de kan klare sig selv på magre arealer.</p> 

SKOTSK HØJLANDSKVÆG

Hele året rundt går der skotsk højlandskvæg.

Gennem århundreder har skotterne avlet efter et godt og fredeligt temperament. Dette har været en nødvendighed for at kunne håndtere dyrene på de store åbne vidder. Skotsk Højlandskvæg er derfor i dag kendetegnet ved et godt og roligt temperament. Dyrene trives godt på marginale jorder, hvor de holder krat og buske nede. De mange forskellige græsser og urter, samt den lidt højere slagtealder, er med til at give fortrinligt mørt kød, der er fedtfattigt og smager af noget.

Skotsk Højlandskvæg er berømt for sine lange flotte horn og langhårede pels. Takket være et hårlag med særdeles gode egenskaber til isolering mod kulde og regn er Skotsk Højlandskvæg naturligt tilpasset til at gå ude hele året rundt, men de kræver læ for vind og er mere skyggekrævende end andre racer. Fordi de går ude hele året, kræver de typisk også mere jord, da foldene ellers bliver trådt op og vil mangle tørre liggepladser i vintermånederne.

I modsætning til andre racer forekommer Skotske Højlændere i mange farver – og ingen farve er mere rigtig en andre! De mest almindelige farver er rød og gul, men også sort, dun, brindle og hvid er almindeligt forekommende.

Du er velkommen til at gå rundt. 

FÆRDSEL ER PÅ EGET ANSVAR.
